

盘点A股江苏板块2020:牛股成群



刚刚过去的2020年,A股市场整体上涨,尤其是创业板指大涨近65%。回顾这一年,江苏板块也是看点颇多。全年共有61家江苏企业成功登陆A股,新增数量较前一年近乎翻倍。去年,光伏新能源板块成为市场最热的题材之一,江苏有两只光伏概念股上机数控、迈为股份成功跻身A股十大牛股之列,涨幅分别达6.2倍和3.8倍。迈为股份股价还超过卓胜微,成为新晋江苏“股王”。

现代快报+ZAKER南京记者 谷伟 王天驰

江苏企业上新61家,募资规模全国第三

Wind数据显示,2020年共有396只新股登陆A股。浙江省去年新增上市公司数量为62家,位居榜首,江苏61家紧随其后,广东省60家位居第三。

从募资规模上看,江苏61家新上市企业首发募资524.48亿元排名第三。

随着科创板的稳步扩军,以及创业板注册制开市,A股IPO进程再次加快。

2020年,江苏上市公司新增数量相比2019年近乎翻倍。注册制落地后,科创板和创业板成为江苏IPO加速的主力军,江苏共有30家企业登陆科创板,创业板公司新增14家,其中7家为创业板注册制企业。主板、中小企业板分别新增14家、3家。

从行业属性看,江苏“上新”企业以制造业占大多数,分布在半导体、电子、有色金属、光伏设备、医药生物等行业。

时事

一些老人动辄数十万元养老钱被卷走

养老机构“跑路”为何频发?

入住养老机构已经成为重要的养老方式。民政部数据显示,全国目前共有各类养老机构4.23万个,床位429.1万张,收住老年人214.6万人。然而,近期涉养老机构的服务纠纷有逐渐增多趋势。记者在北京、长沙、南昌等地调查发现,多地发生养老机构“跑路”事件,一些老人动辄数十万元的养老钱被卷走。

涉养老机构“跑路”频发

2020年8月,湖南省长沙市的一些老年人反映,他们与安逸老年公寓签订了“养老服务合同”,但这家老年公寓老板熊某某突然“跑路”。据了解,这些老人前期交了数万至几十万元不等的“会员费”,原本得到的承诺是可以预订养老服务,还能获得分红收益。

记者近日走访了位于长沙市阜埠河路的安逸老年公寓。老板“跑路”后,这家老年公寓靠着留守的7名工作人员维持运营,两层楼显得很冷清。

安逸老年公寓办公室负责人刘女士告诉记者,公寓原本有110个床位,但现在入住老人只有30多位。老人们每个月的各项支出约9万元,收取的养老服务只能勉强覆盖成本,有时还得拖欠房租。

刘女士说,她有时一个上午会接到五六个电话,都是老人打来询

问后续处理进展。据老人们反映,至少有上百人预付了资金,少则几万元,多则30余万元。此外,员工们还有5万余元工资没有支付,他们也期盼问题能尽快解决,使养老公寓回到正轨。

在江西南昌,经营了13年的知名养老机构中华情老年公寓,2020年4月也发生老板“跑路”事件。南昌市公安局新建分局4月17日发布通告,该老年公寓法人代表章国兴涉嫌非法吸收公众存款,被立案侦查。目前警方已成立专案组开展案件侦查,养老机构被当地政府接管运营。

涉养老机构一旦“跑路”或宣布破产,老人很难讨回押金和服务费。

“卖卡”预售模式风险大

为何涉养老机构频频“跑路”,经营者频频涉嫌非法吸收公众存款?

多位业内人士告诉记者,民政部门备案的养老机构一般按月收取费用,最多不能超过一年。但养



逾40股全年翻倍,新股王诞生

截至2020年末,A股江苏板块481只个股中,共有267只为上涨,占比超过55%。其中,更有44只涨幅在1倍以上的牛股。涨幅最高的为无锡上市公司上机数控,全年以6.2倍的涨幅,位居全A股第二。

泛新能源板块无疑是2020年A股最为火热概念之一。最初从2019年年底开始,随着特斯拉股价暴涨,特斯拉概念也成为A股市场热门题材。宿迁上市公司秀强股份因在投资者互动平台“秀”出与特斯拉合作关系,一度豪取11连板,堪称春节后A股第一只大牛股。

在一系列政策利好的加持下,新能源车和光伏产业链在年中以后迅速崛起。一些主导从事光伏产业链的上下游企业成为市场宠儿,股价也大幅上涨。上机数控2020年前三季度营收和净利润分别增长317%和125%。

苏州上市公司迈为股份以3.8倍的涨幅位居全A股第六,同样是

光伏概念。股价大涨之余,迈为股份最新收盘价达到677.01元,也取代了卓胜微成为新江苏“股王”,同时也是创业板第一高价股,A股第三高价股。

此外,江苏板块的年度涨幅榜上,还有不少大牛股。从事扫地机器人的科沃斯,全年涨幅达3.36倍,“口罩概念股”天华超净全年大涨2.94倍。恒立液压年度涨幅近2.4倍,甚至被称为“机械茅台”。

江苏“股王”易主的同时,曾经的“南京股王”诚迈科技则在2020年跌落神坛。2019年9月份开始,因攀上华为概念,南京上市公司诚迈科技股价一路狂飙,半年时间暴涨近10倍,一度成为创业板第二高价股。然而,从2020年3月中旬开始,诚迈科技股价开始滑落,最新股价相较于3月17日创下的353元/股的盘中最高点,已经跌去六成。

值得注意的是,一批老牌白马股在2020年仍表现出色,洋河股份成为下半年白酒反弹行情的主力,全年涨幅达到1.2倍。恒瑞医药全年上涨53%,最新市值达到5943亿元,位居江苏上市公司之首。

相关

三组关键数据 回望2020年A股市场

396家、4700亿元: A股体量不断“长大”

A股交出2020年IPO“成绩单”。万得统计显示,按上市日计算,全年共有396只新股相继登陆沪深市场,仅次于2017年成为A股史上IPO第二大“丰年”;首发募集资金总额接近4700亿元,为近10年来新高。截至2020年末,沪深股市总市值已达79.72万亿元。这个数字比2019年末增长逾三分之一。

3.16万亿份、18.7万亿元: 居民储蓄加速“搬家”

2020年,万得统计显示,按照基金成立日计算,公募基金市场迎来1431只新基金加盟,发行总份额近3.16万亿份,创下历史新高。截至2020年末,公募基金总数超过7360只,剔除FOF所持基金市值后资产净值合计约18.7万亿元,较上年末增长近27%。

16只、54家: 市场环境持续“净化”

2020年,数百只新股登台亮相的同时,16只老股黯然离场。这一数据也创下了A股史上强制退市数量的年度新高。另一“历史新高”同样值得关注。2020年54家上市公司被立案调查,因涉嫌信息披露违法违规、操纵市场、内幕交易,或未依法披露对外担保事项和重大诉讼事项、未按规定披露定期报告而“爆雷”。

据新华社

国际短讯

全球在世最长寿老人 迎来118岁生日

据日本媒体报道,被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”的日本老人田中力子2日迎来118岁生日。

田中出生于1903年1月2日。2019年3月,她被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”。当被日本记者问及长寿的秘诀时,田中表示就是“吃美食和学习”,并表示她的人生目标是活到120岁。 据新华社

海湾油轮船体发现水雷

伊拉克方面证实,伊拉克附近海湾水域一艘油轮船体附着一枚水雷。军方已组织专业人员排除。

伊拉克军方2021年1月1日发表声明说,这艘油轮停泊在距伊拉克海岸约28海里(约52公里)海域,船体附着一件“外来物”,军方已经空运爆炸物处理小组至油轮,同时组织疏散这艘油轮和一艘正在接受加油的轮船上的船员。

英国海事贸易组织2020年12月31日在网站上说,伊拉克沿海一艘轮船船体上发现一件“不明物体”。美联社报道,这种水雷通常由特种部队人员安设在船体上,爆炸可对轮船造成严重破坏。美国2019年指认伊朗在霍尔木兹海峡附近用这类水雷袭击多艘油轮,伊朗方面坚决否认。 据新华社

随着养老机构服务纠纷逐渐

据新华社